
 2013حل امتحان التاريخ والجغرافيا 

 

لقد خرجت الدول الأوربية من الحرب العالمية الثانية  (:1السؤال )
مدمرة، ولكن بفضل هجرة رؤوس الأموال إليها والدعم السخي الذي قدمته 

الروسي لدول الولايات المتحدة الأمريكية لدول أوربا الغربية، والدعم 
إن تلك الجهود قد أثمرت عن وجود اقتصاديات قوية  ،أوربا الشرقية

استطاعت أن تحقق التكامل الاقتصادي في ظل تطور ديمقراطي 
واجتماعي وسياسي، ولكن هذا التطور الذي رافقه تشييد الكثير من 

المصانع وظهور شيخوخة في الأجيال ولد الحاجة إلى العمالة الوافدة، في 
، وأنظمة حكم العالم الثالث من قهر الاستعمار ن عانت شعوب دولحي

مستبدة غير حريصة على المصلحة الوطنية، أدى ذلك إلى انتشار الفقر 
 وظلم الأنظمة إلى

السعي إلى الهجرة إلى الدول الغربية بحثا عن العمل وظروف معيشية 
لنوع أحسن، وقد هاجر البعض خوفا على حياته من نظام بلده وهذا ا

يعرف باللجوء السياسي، وقد تدفقت اليد العاملة إلى الدول الغربية في 
وقت هي في أمس الحاجة إليها نتيجة للشيخوخة التي يعاني منها أجيالها، 

لكن مع مرور الوقت بدأ المهاجرون ينافسون اليد العاملة الوطنية وهذا 
في هذه السنوات سبب نوعا من العداء بين المهاجرين والسكان المحليين، و

فلسطين( وفي إفريقيا  - سوريا –الأخيرة ونتيجة لحروب الخليج )العراق 
ظهرت أفواج من المهاجرين تقدر  (اليمن –وليبيا( وآسيا )مينمار  - )مالي

بمئات الآلاف على حدود الدول الأوربية، ومات الكثير نتيجة واستخدام 
 القوارب المتهالكة وسماسرة الباحثين عن الربح.

الركائز الأساسية في  أحد( تعد الزراعة مجالا حيويا فهي 2السؤال )
عاني الزراعة من التنمية فالشعب الذي لا يملك قوته لا يملك استقلاله، وت

  مشاكل أهمها:

الاعتماد على بعض أنواع الزراعة المطرية، حيث تعتمد على التقلبات  -1
  المناخية

يساعد على وجود المناخ الصحراوي هو السائد وهذا المناخ لا  -2
 .زراعات هامة

الأراضي معظمها صحراوي وهي تربة ملحية أو صخرية قليلة  -3
 .الزراعيالأهمية في النشاط 

استخدام وسائل تقليدية بدائية في الزراعة واستخدام الحيوانات في  -4
  الزراعة وغياب الميكنة الزراعية ذات الطابع الحديث.
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  أنواع منها: 3توجد 

زراعة الواحات المعتمدة على غرس النخيل وزراعة الخضروات  -1
 تحت الواحات 

من الفيضانات وخصوبة التربة الزراعة على ضفة النهر: تتم الاستفادة  -2
  الغالب زراعة الحبوب مثل الذرة والأرز والخضروات. وهي في

زراعة السدود: وهي زراعة تعتمد على المياه التي تخزنها السدود من  -1
مياه الأمطار وهي بدأت تعتمد على الري والتسميد. أما بالنسبة للري فإن 

المشاكل التراكمية عدم تقديم  الزراعة في موريتانيا تعاني من الكثير من
الدعم الحقيقي، وعدم استخدام التقنيات الحديثة والميكنة الزراعية، 

بالإضافة إلى أن قطاع الزراعة يعاني الفوضى وعدم التنظيم، وعدم 
 الاستغلال الجيد لمياه النهر والأمطار.
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